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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Δήμα 

- Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κα Δ. Μιχαηλίδου

Θέμα: «Εννέα μήνες κυβερνητικής αναλγησίας για το λεωφορείο ΑμεΑ της ΚοινΣΕπ “Λαμπηδόνες”»

Εννέα μήνες  μετά την αριθμ.  2483/28.8.2024 Αναφορά μου,  αλγεινή εντύπωση συνεχίζει  να

προκαλεί  η  πλήρης  αδιαφορία της  Κυβέρνησης  για  το  πρόβλημα  ταξινόμησης  του  λεωφορείου

μεταφοράς  συμπολιτών  μας  με  αναπηρία του  Κέντρου  Διημέρευσης  και  Ημερήσιας  Φροντίδας

(ΚΔΗΦ)  και  της  Στέγης  Υποστηριζόμενης  Διαβίωσης  (ΣΥΔ)  “Λαμπηδόνες”,  το  οποίο  αναλυτικά

ανέδειξα με την κατάθεση της εν λόγω Αναφοράς. 

Η τέως Υπουργός  Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, κα Σ. Ζαχαράκη,  δεν απάντησε καν

στην Αναφορά, παρά το γεγονός ότι στις 18.6.2024 είχε παρευρεθεί, απευθύνει ομιλία, φωτογραφηθεί να

κόβει  την  κορδέλα  και  αξιοποιήσει  επικοινωνιακά  την  παρουσία  της  στα  εγκαίνια  των  δύο

συγκεκριμένων δομών της ΚοινΣΕπ “Λαμπηδόνες”.

Ο τέως Υπουργός Υποδομών & Μεταφορών, κ. Χρ. Σταϊκούρας, μου έστειλε μια “απάντηση” με

το περιεχόμενο της ισχύουσας Υπουργικής Απόφασης. Εμφανέστατα, δηλαδή, δεν μπήκε καν στον κόπο

να  διαβάσει την  Αναφορά  με  τη  συνημμένη  Επιστολή  από  την  ΚοινΣΕπ  “Λαμπηδόνες”,  όπου

αποτυπωνόταν ακριβώς αυτό το περιεχόμενο της ισχύουσας Υ.Α., αφού αυτό δημιουργεί το πρόβλημα

και πρέπει να τροποποιηθεί.

Εννέα μήνες μετά, λοιπόν, με το πρόβλημα των συμπολιτών μας με αναπηρία να  παραμένει

άλυτο, επανέρχομαι επαναλαμβάνοντας όσα τόνισα πέρυσι.

Η  Κοινωνική  Συνεταιριστική  Επιχείρηση  Συλλογικής  και  Κοινωνικής  Ωφέλειας  με  τον

διακριτικό τίτλο “Λαμπηδόνες” έχει έδρα στον Δήμο Εορδαίας της Π.Ε. Κοζάνης και έχει αναλάβει τη

λειτουργία  του  Κέντρου  Διημέρευσης  και  Ημερήσιας  Φροντίδας  (ΚΔΗΦ)  και  της  Στέγης

Υποστηριζόμενης Διαβίωσης (ΣΥΔ). Για τη μετακίνηση των ωφελούμενων από και προς τις δυο δομές

είναι απαραίτητο ένα λεωφορείο ΑμεΑ (12 θέσεων). Έχει βρει λεωφορείο που να εξυπηρετεί τις ανάγκες

των ωφελουμένων, αλλά συναντά εμπόδιο στην ταξινόμησή του ως λεωφορείο ιδιωτικής χρήσης.
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Το  εμπόδιο  εγείρεται  εξαιτίας της  αριθμ.  101701/2021 Απόφασης «Καθορισμός  κατηγοριών

δικαιούχων  φυσικών  και  νομικών  προσώπων  για  θέση  σε  κυκλοφορία  και  ταξινόμηση  Λεωφορείων  Ιδιωτικής

Χρήσης (Λ.Ι.Χ) αυτοκινήτων» του Υφυπουργού Υποδομών & Μεταφορών (Φ.Ε.Κ. Β’ 1793/29.4.2021) ως

αυτή  έχει  τροποποιηθεί  και  ισχύει.   Όπως  περιγράφει  η  ΚοινΣΕπ  “”Λαμπηδόνες”,  η  Υπουργική

Απόφαση  δεν έχει  προβλέψει  τα  ΚΔΗΦ  (Κέντρα  Διημέρευσης  και  Ημερήσιας  Φροντίδας)  ούτε  τις

ΚοινΣΕπ που λειτουργούν  τέτοιες  δομές  και  έχουν ως  κύριο  έργο  τη  φροντίδα συμπολιτών μας  με

αναπηρία.  Συνεπώς,  η  Υπουργική  Απόφαση  χρήζει  τροποποίησης, με  τη  βέλτιστη  νομοτεχνική

διατύπωση,  για να επιλυθεί το πρόβλημα και  -επιτέλους- να μπορέσει να ταξινομηθεί το λεωφορείο

ΑμεΑ που τόσο έχουν ανάγκη οι ωφελούμενοι των δομών.

Δεδομένης  της  αριθμ.  2483/28.8.2024  Αναφοράς  μου,  όπου  ήταν  συνημμένη  η  αριθμ.

30/19.8.2024 Επιστολή με θέμα «Ταξινόμηση λεωφορείου ΑμεΑ» της ΚοινΣΕπ “Λαμπηδόνες”.

Δεδομένου του κατεπείγοντος χαρακτήρα και της πρακτικής σημασίας που φέρει η χρήση του

λεωφορείου για το  κοινωνικό έργο που επιτελεί η ΚοινΣΕπ “Λαμπηδόνες” προς όφελος συμπολιτών

μας με αναπηρία.

Δεδομένου ότι  ο σεβασμός των  δικαιωμάτων  των  ΑμεΑ  κατοχυρώνεται  σε  σειρά  άρθρων

του Συντάγματος, όπως ρητά στο άρθρο 21.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Για ποιο  λόγο τόσο καιρό η Κυβέρνηση  δεν έπραξε  τίποτα για την επίλυση του κατεπείγοντος

προβλήματος, ενώ το γνωρίζει με κάθε λεπτομέρεια; 

2) Προτίθεστε  να τροποποιήσετε την  ανωτέρω  Υπουργική Απόφαση,  ώστε  σε  κάθε  περίπτωση να

καταστεί εφικτή η ταξινόμηση του λεωφορείου ΑμεΑ για τους ωφελούμενους των εν λόγω δομών;

3) Πότε να περιμένουν οι συμπολίτες μας με αναπηρία και οι οικογένειές τους ότι θα έχει δημοσιευθεί

σε Φ.Ε.Κ. η νέα Υπουργική Απόφαση;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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